



2019年3月20日
星期三
己亥年二月十四
第2997期

四川省科学技术协会主管、主办 四川科技报社出版 社长、总编辑：沈军 国内统一刊号：CN51-0046 邮发代号：61-71 网址：www.sckjw.com.cn 新闻热线：028-65059830 本期共 8 版

给力 西部首个“人工智能+5G”产业园来了

本报讯 日前，位于成都高新区新川科技园的 AI 创新中心正式开园，这是西部首个“人工智能+5G”概念的产业园。开园当天，总投资逾百亿的数十个项目宣布入驻，8 个来自新加坡的项目签约落地。

“成都 AI 创新中心开园啦！”“It's open!”开园当天，高约 1.2 米的 5G 机器人挥起双臂宣布开园，呆萌的模样吸引了不少人拍照分享。作为成都新经济活力区人工智能项目的重要载体，成都高新区 AI 创新中心不仅有 5G 机器人驻场，更先后引入总投资逾百亿的数十个相关领域项目。目前，中国移动（成都）产业研究院、新华三成都研究院等 10 余个项目已入驻园区。

“新华三成都研究院将聚焦于 5G 技术和下一代存储技术的创新研发和产业化。”新华三集团高级副总裁、首席技术官尤学军介绍，上述技术是未来两到五年内参与全球创新技术竞争的关键所在，新华三计划将集团相关技术人员和知识产权全部迁移到成都高新区，全力支持成都研究院的发展。

当天，南洋理工大学科创有限公司、新加坡管理大学创新与创业中心、胜科城镇、JN Capital、新加坡

科技工商协会、金融领域加速器 Itechblack、新加坡环球教育集团与位于 AI 创新园区的新加坡创新中心进行了集中签约，宣布集体落户成都高新区。

此外，绿盟科技第二总部基地、中邮速递易总部、大米科技西区总部、IC 设计中心等 10 个项目已签约落户成都高新区 AI 创新中心，目前成都高新区 AI 创新中心引进项目总投资逾 115 亿元。

成都高新区相关负责人介绍，坐落在新川科技园的 AI 创新中心拥有极佳的区位优势和资源禀赋，将聚焦“生态、生产、生活”，打造高品质城市生活先行区，力争以全周期、多层次产业生态系统，为入驻企业提供从产业孵化到产业加速再到产业龙头的全周期产业覆盖服务，通过推行“业界共治”创新型产业管理模式，为入驻企业提供成都高新区及天府软件园产业、企业资源全连接。该负责人表示，预计 3 年内，成都高新区 AI 创新中心园区将聚集人工智能企业超过 100 家，年销售收入超过 100 亿元，逐步打造成为国际一流的人工智能产业示范园。

（本报记者 马静璠）



启动仪式现场

助力 中国农村专业技术协会四川科技小院工作推进会在蓉召开

本报讯 为进一步推动中国农村专业技术协会科技小院的建设和助力精准扶贫和乡村振兴，3 月 17 日，2019 年中国农村专业技术协会四川科技小院工作推进会在四川农业大学成都校区召开。中国农村专业技术协会理事长柯炳生，中国农村专业技术协会科技小院联盟理事长张建华，省科协党组成员、副主席赖静出席。

会上，张建华介绍了科技小院成立以来取得的成就，赞赏了四川科技小院在短短四个月内取得的进展，希望以四川科技小院为样板，打造出更多优秀的科技小院，为我国农业产业发展做出积极贡献。眉山鹤鹑科技小院、布拖马铃薯科技小院、蒲江果业科技小院、会理石榴科技小院、安岳柠檬科技小院负责人分别汇报了科技小院建设情况、工作开展情况；科技小院专家代表、四川农业大学园艺学院副院长汪志辉对四川科技小院成立以来的工作进行了汇报；首批入驻科技小院研究

生代表汇报了入驻科技小院以来所做的工作以及感悟；四川科技小院依托单位所在地相关负责人表示全力支持科技小院建设。

认真听取汇报后，柯炳生指出，科技小院的职能和优势在于领导型人才培养、实用性科学研究和科技成果推广三个方面，中国农技协科技小院联盟是服务三农的重要窗口，要在助力精准扶贫、保障国家粮食和环境安全、推动绿色发展和乡村振兴中发挥重要作用。

会上，参会代表集中讨论了四川科技小院工作方案，各科技小院共建单位就 2019 年具体工作方案进行了细化；还举行了龙麟集团奖励四川农业大学科技小院入驻研究生及签约仪式。

中国农村专业技术协会科技小院联盟、四川省科协、成都市科协、蒲江县等县（市、区）科协相关负责人，科技小院联盟首批成员代表，龙麟集团等支持科技小院的企业代表，四川农业大学师生等 90 余人参加会议。福建省农村专业技术协会和西南民族大学青藏高原高原研究院到会学习和交流。

（川农大）

本版责编：廖梅 美编：乌梅

活力 科普闹春 全民欢享

成都市“科技之春”科普活动月开启



活动现场

本报讯 3 月 15 日，由成都市委宣传部、市科技局、市科协、崇州市政府主办的成都市第二十四届“科技之春”科普活动月集中示范活动在崇州举行。活动现场，智能机器人、VR 现场体验、科普知识大比拼等科普活动琳琅满目，丰富多彩。

据悉，科普活动月期间，成都各区（市）县将开展各类重点科普活动 400 余场。

互动体验乐不停

“利用核能发电是化学反应吗？”“我们人体内含有的 2 万~3 万个基因的说法正确吗？”……活动现场，“科学素质我最强！”科学达人擂台赛吸引了众多群众参与现场 PK。“这样的活动非常有趣，学到了很多实用知识，很有意义。”刚答完题，领到奖品的崇州市民王先生高兴地说。

而在另一边，成都中医药大学“科技之春”科普活动月义诊咨询也吸引了不少群众前来咨询，“医生，我老觉得脖子左边酸痛，有时候还有手麻的感觉……”在义诊活动区域，除了常规的测血压、诊脉，还有医生进行现场推拿。

同样，在“科普惠农展示区”，“能降糖的大米”“猕猴桃中提取的维 c 糖”等产品也吸引了不少群众的目光。“郫县豆瓣是怎么做成的？”“为什么黑枸杞在不同的水质中会呈现不同的颜色？”展区还设置了与农业相关的各种互动活动，让群众在活动中了解现代农业。

400 余场活动等你来

现场，崇州市科普地图以及活动月科普畅游活动有奖征文比赛同时启动。记者了解到，该活动分为工业、农业和人文三条特色

科普旅游线路，将集中展现党的十九大以来，崇州在一、二、三产业方面应用科学技术取得的新成就和新进展。同时，针对该主题开展征文活动，此次征文比赛投稿时间为 4 月 1 日至 30 日，评选时间为 5 月 1 日至 10 日，最终将决出一、二、三等奖和优胜奖。

据悉，“科普活动月期间，各区（市）县将以‘加强科技创新，助推乡村振兴’为主题，开展各类重点科普活动 400 余场，大力普及科学知识，提高全民科学素养，以科普助力脱贫攻坚，为营造国际化营商环境建设良好氛围。”成都市科协相关负责人表示。

成都市科协还将组织开展科普主题系列活动、院士专家进校园、“你好科学”电视栏目科普大赛、科普知识线上有奖竞赛等

系列配套活动。

与“why”进行亲密接触

此外，最值得关注的是成都市科协官方微博“@成都科协”发起的“你坐地铁 我买单”——“科技之春”我与“why”有个约会互动活动。3 月 15 日至 22 日，乘客在乘坐科普主题列车——“why”的时候，可以摆出各种造型，与“why”进行亲密接触，并拍摄与“why”的合影照片，在新浪微博中发布合影照片，带上话题 #“科技之春”我与“why”有个约会#，并 @成都科协，就有机会获得地铁纪念卡一张，包括武侯祠、宽窄巷子、杜甫草堂三大系列，每张地铁卡可免费乘坐地铁 10 次，不限距离不限站点，共计 20 个名额。现在，就关注新浪微博“@成都科协”了解详情吧！

（本报记者 马静璠）

欢迎订阅 2019 年四川科技报

国内统一刊号：CN51-0046 全国公开发行人 邮发代号：61-71

《四川科技报》创刊于 1957 年，是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊，报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科学技术成就、普及科学知识的办报宗旨，围绕四川科技、经济发展战略，解读最新政策，报道新闻热点，竭力为全省科技工作者和广大群众服务，积极推进四川高质量发展，推动治蜀兴川再上新台阶。

地址：成都市人民南路四段 11 号 省科协七楼
邮编：610041

《四川科技报》已列入四川省委、省政府文化惠民扶贫项目，藏区六项民生工程计划，为我省贫困地区群众全面提供科技信息、致富门路等脱贫成功经验。

每周三、五出版 彩色印刷 每期八版
全国各地邮局均可订阅 全年订价：198 元
四川科技网：<http://www.sckjw.com.cn>

订阅热线：(028)65059825
新闻热线：(028)65059830